



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 6 СЕНТЯБРЯ 2011 г.

№ 97 [7501]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Общество:
согласие
и толерантность



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ:

Пятигорск ждет участия в своей судьбе

[стр. 2]



НАКАНУНЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ:

Праздник с дождем

[стр. 4]



КРУТЫЙ СТОЛ:

Сберечь и рассказать правду о войне

[стр. 4]



ПОЗИЦИЯ:

Мы говорим — нет

[стр. 4]

Редакционная колонка

Их гений создает империи

Как известно, даже в хаосе рынка есть финансовый порядок. В настоящее время финансовая система играет важнейшую роль в жизни общества, а также экономическом развитии любой страны. И, конечно, ее успешное функционирование зависит в первую очередь от эффективности специалистов, которые в ней задействованы.

19 августа этого года Президент России Дмитрий Медведев своим указом учредил новый профессиональный праздник — День финансиста, который будет отмечаться 8 сентября. Дата выбрана неслучайно: именно в этот день 1802 года Высочайшим Манифестом Императора Александра I было учреждено Министерство финансов России, которое является одним из старейших учреждений страны. Не так давно оно отметило свое 200-летие. На протяжении своей истории Министерство финансов играло, играет и будет играть одну из самых ключевых ролей в проведении финансовой политики страны.

Сегодня в этой системе России работают первоклассные специалисты, ответственные, добросовестные, компетентные, которые способны решать самые сложные задачи, легко ориентируются в тонкостях бюджетного и налогового законодательства. В большинстве случаев эти люди занимаются финансированием и инвестированием проектов, а также управлением крупными денежными средствами. Современный финансист просто обязан знать все тонкости рыночной экономики, особенности рекламного бизнеса, уметь оценивать конкурентоспособность и участвовать во внедрении новых товаров. Профессия финансиста требует высокой квалификации, опыта и умения аналитически мыслить, в противном случае неправильное вложение средств может привести к их потере. Иными словами его основная задача — адекватная оценка соотношения доли риска и возможности получения дохода от него.

С латыни слово «финансы» можно перевести как «окончание» или «финиш», и обозначает оно прекращение денежных расчетов граждан с государством. Во Франции же принято термином «финансы» обозначать доход, наличность. Мы в обиходной речи иногда тоже используем слово «финансы» для обозначения содержимого своего кошелька.

История хранит имена многих известных финансистов, таких как Джон Рокфеллер, Джон Морган, Аристотель Онасис, Адам Смит и Савва Морозов, которые сумели добиться невероятных успехов. Последний кризис оказал негативное влияние на развитие многих стран и показал, что процесс глобализации проник во все сферы финансово-экономической деятельности человека. На всех уровнях происходит этап пересмысления общемировой финансовой системы. Идет поиск новой, более совершенной и более защищенной от кризисов мировой финансовой архитектуры.

Субботник

Чистый город — забота каждого



Совсем немного времени осталось до празднования Дня города, и Пятигорск основательно подготовился к предстоящим торжествам. По традиции, ко дню рождения столицы СКФО, здесь провели общегородской субботник. Однако курорт начал прихорашиваться еще накануне: с пятницы на улицах кипела работа. Но основная масса тех пятигорчан, которые, как хорошие хозяева, решили навести чистоту, приступила к делу все же в субботу.

С ВОСЬМИ часов утра в Пятигорске трудно было найти улицу, на которой никто бы не подметал, не собирал мусор или ветки, не сгребал листья. Жители многоквартирных домов проявили особую активность. И не мудрено, ведь у них, помимо патриотических чувств к городу, был и немаловажный стимулирующий фактор — ежегодный конкурс «Самый дружный и самый чистый

двор». Заявки на участие принимались накануне субботника. Согласно условиям конкурса, самый чистый, благоустроенный силами жильцов дома двор в каждом из семи городских территориальных округов получит по 15 тысяч рублей — на поддержание и дальнейшее развитие достигнутых результатов. Гости, представители администрации, городской Думы и журналисты домком здания

по адресу: улица Фучика, 17 Агнеса Кузнецова встретила лично и сразу провела вглубь двора, чтобы показать дивный цветник. При ближайшем рассмотрении стало понятно, что настоящий оазис вырос вокруг... контейнера для мусора. Растения не только радуют глаз, но и благоухают так, будто и нет рядом бака с отходами.

— Раньше здесь были ямы, лужи, — вспоминает Агнеса Павловна. — За свой счет жильцы дома залили бетоном контейнерную площадку, посадили вокруг море цветов. Теперь даже божки, которые иногда приходят сюда, не разбрасывают мусор вокруг бака — стыдно сорить там, где чисто. На общегородской субботник мы всегда выходим всем домом, нередко устраиваем и собственные дни по уборке двора. Даже тех, кто снимает квартиру, воспитываем, привлекаем к общественному труду — ребята не возражают.

По словам депутата городской Думы Валентина Аргашокова, конкурс дает дополнительный стимул сделать город чище. Ведь там, где ты живешь, должен быть порядок.

— После обеда комиссия будет объезжать все заявленные для участия дворы и оценивать результаты, — поясняет Валентин Габедиевич. — Итоги конкурса подведут 12 сентября в администрации города на общей планерке. Однако работа кипела не только в многоквартирных домах. На уборку улицы Московской и прилегающей к ней лесополосы до Лермонтовского развязки были брошены сотрудники управления образования администрации города.

НА СНИМКЕ: демонтаж последнего незаконченного сооружения в Комсомольском парке.
(Окончание на 2-й стр.)

В память о сотрудниках МВД

В канун Дня солидарности в борьбе с терроризмом губернатор Валерий Гаевский возложил цветы к Мемориалу славы в станице Курской, установленном в память о сотрудниках МВД, погибших при исполнении служебных обязанностей. Здесь увековечены имена 24 рядовых и офицеров, до последнего вздоха выполнявших свой служебный долг. Всего же с 2007 года при исполнении опасных заданий погиб 31 сотрудник внутренних дел края. Многие из них награждены и представлены к высоким государственным наградам.

Наша семерка

В резерв управленческих кадров, находящийся под патронажем Президента России, включены семеро ставропольцев — все они входят в аналогичный список управленцев-резервистов, патронируемый губернатором Валерием Гаевским.

На сайте главы государства опубликован обновленный список «президентской тысячи». В него вошли семь представителей Ставрополя: председатель комитета края по госзаказу Александр Абалшев, заместитель председателя правительства края, руководитель аппарата правительства края Юрий Белолопанко, краевой министр сельского хозяйства Игорь Журавлев, начальник управления ветеринарии края Вячеслав Марченко,

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

руководитель территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом по Ставрополю Сергей Сушков, министр экономического развития края Юрий Ягудев, глава города-курорта Ессентуки Константин Скомоухин.

22 миллиона на трудоустройство

Ставропольский край заключил дополнительное соглашение с Федеральной службой по труду и занятости о выделении из федерального бюджета дополнительных средств на реализацию краевой целевой программы по снижению напряженности на рынке труда.

В соответствии с ним регион получит финансирование в размере 22 миллионов рублей, которое позволит провести до конца года ряд важных мероприятий по содействию трудоустройству граждан.

В частности, соглашением предусмотрено расширение финансирования программы по организации стажировки выпускников образовательных учреждений. Дополнительное финансирование также будет направлено на содействие самозанятости безработных граждан и стимулирование новых бизнесменов создавать вакансии для других соискателей работы.

Соб. инф.

Актуально

Почему приостановлен ремонт на Калинина?



В мае этого года на основании конкурсных процедур между государственным унитарным предприятием «Кировское МДСР» и МУ «Управление капитального строительства администрации города Пятигорска» был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по реконструкции проспекта Калинина на сумму 238 миллионов рублей. Средства из краевого бюджета выделены в рамках программы «Развитие транспортной системы Ставропольского края на 2011—2015 годы». На сегодняшний день решается вопрос о расторжении договора, в связи с чем ремонт временно приостановлен.

ДЕЛО в том, что по условиям контракта подрядная организация обязалась завершить все работы до 23 июля. Но ни к этой дате, ни через месяц проект так полностью и не реализовался. А поскольку срок выполнения заказа — один из основополагающих пунктов документа, то администрация приняла решение расторгнуть муниципальный контракт.

За четыре месяца проведена вся подготовительная работа: произведено снятие нижнего и укладки выравнивающего слоя, покрыты оконечным слоем промежуточные дорожки от автовокзала до улицы Георгиевской и от круга на той же улице до федеральной трассы М-29. Последний участок также был расширен. Кроме того, установлен бордюрный камень и устроены тротуары. Тем не менее примерно двадцать пять процентов работ так и остались невыполненными. Прежде всего это касается кольцевого пересечения улицы Георгиевской и проспекта Калинина. Также до конца не установлены барьерные ограждения, павильоны для автобусных остановок, дорожные знаки, не везде есть разметка.

— Несмотря на то, что это довольно опытная организация, она искала легкие пути во всех отношениях. Перед участием в аукционе представители ГУП «Кировское МДСР» ознакомились с проектом и согласились с изначальными условиями контракта. А после того, как начались ремонтные работы, у них постоянно стали возникать необоснованные сомнения, вопросы. Больше было полемики, чем работы — вот такой и результат, — прокомментировал начальник МУ «Управление капитального строительства администрации города Пятигорска» Самсон Демирчян.

Администрация Пятигорска уже подписала соглашение о расторжении контракта. Как только то же самое сделает и вторая сторона, сразу будет объявлен новый аукцион на выполнение оставшихся работ. Все конкурсные процедуры планируется завершить к октябрю, а непосредственно реконструкция проспекта Калинина — к ноябрю.

Дарья КОРБА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

День солидарности в борьбе с терроризмом

Счастливые, с улыбками на лице, шарами и букетами в руках, белыми бантами в волосах и портфелями на плечах... Тогда, семь лет назад, они, как и сотни их сверстников по всей стране, шли в школу на торжественную линейку, посвященную Дню знаний. Кто-то, крепко сжимая мамину ладонь, торопился на свой первый в жизни урок, кто-то спешил встретиться с повзрослевшими за лето одноклассниками, а кто-то соскучился по любимым учителям и хотел поскорее их увидеть... Они даже не подозревали о том, что вместо веселого праздника их ждет почти трое суток ада, а многих — страшная, мучительная смерть... **Беслан... Это слово стало синонимом трагедии, ужаса и людского горя. В минувшую субботу по всей России прошли мероприятия в память о погибших от рук террористов.**

НЕ ОСТАЛИСЬ в стороне и пятигорчане. В образовательных учреждениях города провели уроки мужества, акции и «круглые столы», посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. А на мемориале «Огонь Вечной славы» состоялся траурный митинг с участием ребят из Центра военно-патриотического воспитания молодежи, школьников, студентов, ветеранов и представителей администрации Пятигорска.

— К сожалению, в нашу жизнь вошли такие понятия, как терроризм, смертники, террористические акты. Но люди, которые пытаются посеять национальную рознь, запугать нас, должны знать, что мы сильны духом, и можем этому всему противостоять, что не поддадимся никакому страху и панике. Говоря о тех траурных событиях, конечно, мы с горечью в сердце вспоминаем людей, погибших там, сочувствуем и соображаем тем, кто потерял своих близких. Помним о них, такое забыть невозможно, — обратилась к собравшимся заместитель главы администрации Пятигорска Маргарита Вахова.

Зная, что террористы способны на любые жесточайшие действия, мы должны отвечать им единством, сплочением и уверенностью в том, что не позволим разрушить нашу страну. Об этом в своем выступлении говорил ветеран боевых действий в Афганистане Суран Хачатуров:

— Мы должны быть сильными, бдительными, создать такие условия, чтобы под ногами у террористов земля горела, чтобы не могли они поднять руку на нашу мирную жизнь.

Боль родителей, навсегда потерявших своих детей после тех роковых событий, передала председатель женсовета микрорайона Белая Ромашка, мать погибшего солдата Лариса Кизик, прочитав стихотворение «Беслан — наше горе».

Минутой молчания почтили память всех погибших в терактах собравшихся на Посту № 1. Завершился траурный митинг возложением цветов к Вечному огню.

Дарья КОРБА.

(Продолжение темы на 4-й стр.)

Такое забыть невозможно



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чистый город — забота каждого



— Субботник для нас — это не только уборка города в преддверии торжества, но и удовольствие, — выразила общее мнение ведущий специалист управления Галина Исмаилова. — Это возможность пообщаться вне офиса.

На объездной дороге сотрудники фирмы «Жилье-Комфорт» убирали обочины: собирали мусор, косили траву, среди которой попадались и амброзия.

Машук — это зеленые легкие Пятигорска, на очистку которых также задействовано немало сил. Например, территорию от Места дуэли М. Ю. Лермонтова до Комсомольской поляны тщательно убирали сотрудники управления социальной поддержки населения. По словам начальника управления Тамары Павленко, территорию нужно хорошо подготовить к предстоящим соревнованиям по выездке и конюку. Да и поработать в лесу, на свежем воз-

духе, в компании коллег — сплошное удовольствие. Здесь же были и студенты ПГТУ, но весьма скромным составом по сравнению с числом учащихся в вузе.

В микрорайоне Белая Ромашка, в Комсомольском парке, тем временем происходило поистине историческое событие — при помощи экскаваторов был разбит фундамент последнего и самого крупного сооружения незаконного застройщика. Нечто, напоминающее бункер,

было настолько прочным, что ликвидация его, по оценкам специалистов, обошлась бы владельцу в миллион рублей. Однако работы по сносу сооружения взяла на себя агрофирма «Пятигорье» Валентина Аргашкова.

Около Академической галереи всех, кто вышел на общегородской субботник, ждало горячее питание — ароматная каша, то, что надо после работы! А чтобы отдохнуло не только тело, но и душа, веселье и задорные русские народные песни для труженников исполнял ансамбль «Хуторок», который, к слову сказать, не ограничился выступлением около галереи: артисты ездили по всему городу, даже на Машук, и поднимали «боевой дух» пятигорчан.

После субботника Пятигорск пронулся чистым, подкрашенным и оживленным. Теперь город готов праздновать свой день рождения.

В проведении субботника было задействовано 77 единиц автотранспорта, размещено 32 бункера-накопителя. Всего с территории города вывезено 1481 кубометр крупногабаритного мусора. Общее количество участников — 17723 человека, из них — 1765 от коллективов МУП, коммунальных предприятий, управляющих компаний, 312 — администрация Пятигорска. По службам территориальных управлений в субботнике приняли участие: Центр — 4950 человек, п. Свободы — 693, Бештау — Гора-Пост — 1697, Новопятигорск-Скачки — 1775, п. Горячеводский — 2788, Белая Ромашка — 1315 и ст. Константиновская, п. Нижнеподкумский, Средний Подкумок — 883 человека.

Однако руководители некоторых предприятий и организаций решили, что общегородской субботник их не касается.

В субботнике не приняли участие:

- ОДУ Юга (поселок Энергетик, ул. Подстанционная); Пятигорский торгово-экономический техникум; Центр Детского и Юношеского туризма и экскурсий (ул. Теплосерная, 52); Детский краевой психоневрологический санаторий «Ромашка» (ул. Ермолова, 113); ТЦ «Пять гор» (пр. Советской Армии, 19); ИП магазин «Карина» (пр. Калинина, 321); ТД «Солнечный» (пересечение ул. 5-я линия и 8-я линия); магазин «Первый меховой» (пр. Калинина, 359); магазин «Мясная лавка» (пр. Калинина, 357); «Автомагазин» (пр. Калинина, 351); магазин «Перекресток» (пр. Калинина, 281).

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.



Спасибо за честность!

НА ДНЯХ, рассчитываясь за покупку на кассе магазина «Магнит», я обронил тысячурублевую купюру. А узнал о своей потере только на следующий день, вновь собираясь за продуктами. В слабой надежде вернуть утерянное, направился в тот же магазин.

Опасения усилились, когда увидел, что касса, где я расплачивался, не работает. Мое замешательство не осталось незамеченным — ко мне подошла товаровед Татьяна Александрова. Я уж, было, собрался уходить восвояси, но она остановила меня и тут же начала кому-то звонить. Каково же было мое удивление, когда одна из работниц магазина вынесла мою тысячу. Большое спасибо продавцам за честность, всех благ им!

А. П. КАЗАНКИН,
житель ул. Московской, 88.

Пятигорск отпразднует 231 год со дня основания

10 сентября 2011 года столица СКФО и самый крупный курорт на Кавминводах — город Пятигорск отпразднует 231 год со дня основания.

Торжества, посвященные Дню города, пройдут в течение нескольких дней и включат в себя ряд интересных мероприятий.



С 1 по 30 сентября в выставочных залах музея «Дом А. Алябьева» для горожан и гостей курорта будет открыта выставка работ студентов Пятигорского государственного технологического университета «Любимые уголки города Пятигорска», фотовыставка «Бештау» из коллекции П. Берберова.

8-9 сентября с 10.00 до 14.00 по специальному маршруту будет курсировать празднично украшенная трамвай, на его открытой платформе горожане увидят Городового и задорных исполнителей народной песни.

8 сентября

8 сентября в 13.00 в Краевом театре оперетты состоится торжественное чествование жителей Пятигорска и вручение премии «Человек года-2011». Их ждет вручение благодарственных писем главы города Пятигорска и большой праздничный концерт.

В этот же день в 15.00 на ул. Козлова стартует фестиваль конкурс «Карнавал цветов», ставший традиционным. В шестви примут участие детские коллективы, команды вузов города, здравниц и предприятий.

9 сентября

9 сентября запомнится пятигорчанам и отдыхающим зрелищными мероприятиями. В 10.00 на Комсомольской поляне у подножия Машука пройдет турнир по конюку и выездке на Кубок главы города Пятигорска.

В Краеведческом музее состоится презентация выставки «Пятигорский курорт в развитии региона». А в 17.00 в парке «Цветник» будут проведены городские молодежные игры «Энкаунтер».

9-10 сентября с 9.00 до 17.00 в Детской художественной школе будет проходить выставка творческих работ учащихся ДХШ «Палитра города».

10 сентября

Главные мероприятия, которые не только запомнятся каждому жителю и гостю курорта, но и войдут в страницы новейшей истории Пятигорска, состоятся 10 сентября.

Откроет череду торжеств в 12.00 в выставочном зале Лермонтовской галереи парка «Цветник» форум-выстав-

ка «Пятигорск — сегодня и завтра». В нем примут участие лучшие предприятия и учреждения города Пятигорска, которые представят производимую продукцию, товары и услуги.

Кульминацией Дня города станет большое праздничное шоу на Поляне песен, где смогут разместиться более 15 тысяч человек. Прежде чем занять зрительские места, гости праздника сполна ощутят радушие и щедрость на подворьях представителей национально-культурных общин Пятигорска. А в 19.00 зрители увидят праздничную театрализованную программу «Этот город самый лучший!». С Днем города Пятигорск поздравят артисты Московского государственного Музыкального колледжа, известная группа «Gipsy Gitanes», Riccardo Fogli и другие исполнители. После праздничного шоу Пятигорск озарит большой фейерверк.

Кроме того, 10-11 сентября во Дворце пионеров и школьников пройдет XIX Международная выставка кошек экзотических пород «Осенний кубок Престижа-2011 Северо-Кавказского федерального округа».

11 сентября

Завершится празднование Дня города 11 сентября — в 14.00 в Парке культуры и отдыха им. Кирова зазвучит веселыми мелодиями концертная программа «Город-сказка — город-мечта».

В этот же день в 15.00 на главной аллее парка рядом с концертной площадкой развернется городской конкурс кулинарного искусства «Пикник».

В микрорайонах города также состоятся праздничные мероприятия:

- 9 сентября в 17.00 на стадионе «Сельмаш» пройдут городские соревнования.
- 9 сентября в 18.00 в Комсомольском парке отпразднуют День микрорайона Белая Ромашка с участием легендарного ВИА «Добры молодцы».
- Кроме того, в рамках празднования Дня города в Пятигорске пройдут спортивные соревнования.
- 9 сентября в 11.00 на горе Машук стартует велогонка, посвященная Дню города;
- 10 сентября в 10.00 на стадионе «Сельмаш» пройдет турнир по футболу среди взрослых и детей.

Информирует прокуратура

Выселить или нет?



Допускается ли выселение без предоставления жилого помещения бывших членов семьи собственника, возможно ли сохранение за ними права пользования и на какой срок?

Разъяснение действующего законодательства в указанной области дает старший помощник прокурора г. Пятигорска Н. В. ШУЙСКАЯ.

В соответствии со ст. 31 Жилищного кодекса РФ в случае прекращения семейных отношений с собственником жилого помещения право пользования данным жилым помещением за бывшим членом семьи собственника этого жилого помещения не сохраняется, если иное не установлено соглашением между собственником и бывшим членом его семьи. Если у бывшего члена семьи собственника жилого помещения отсутствуют основания приобретения или осуществления права пользования иным жилым помещением, а также если имущественное положение бывшего члена семьи собственника жилого помещения и другие заслуживающие внимания обстоятельства не позволяют ему обеспечить себя иным жилым помещением, право пользования жилым помещением, принадлежащим указанному собственнику, может быть сохранено за бывшим членом его семьи на определенный срок на основании решения суда. При этом суд вправе обязать собственника жилого помещения обеспечить иным жилым помещением бывшего супруга и других членов его семьи, в пользу которых собственник исполняет алиментные обязательства, по их требованию.

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 №14 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при применении Жилищного кодекса Российской Федерации» указано, что при рассмотрении иска собственника жилого помещения к бывшему члену семьи о прекращении права пользования жилым помещением и выселении суда в случае возражения ответчика против удовлетворения иска в целях обеспечения баланса интересов сторон спорно-

определении продолжительности срока, на который за бывшим членом семьи собственника жилого помещения сохраняется право пользования жилым помещением, суду следует исходить из принципа разумности и справедливости и конкретных обстоятельств каждого дела, учитывая материальное положение бывшего члена семьи, возможность совместного проживания и другие заслуживающие внимания обстоятельства.

Согласно п. 5 ст. 31 ЖК РФ по истечении срока пользования жилым помещением, установленного решением суда, принятым с учетом положений ч. 4 настоящей статьи, соответствующее право пользования жилым помещением бывшего члена семьи собственника прекращается, если иное не установлено соглашением между собственником и данным бывшим членом его семьи.

До истечения указанного срока право пользования жилым помещением бывшего члена семьи собственника прекращается одновременно с прекращением права собственности на данное жилое помещение этого собственника или, если отпали основания указанного срока, право пользования жилым помещением по договору найма: бывший член семьи не является участником договора долевого участия в строительстве жилого дома, квартиры или иного гражданского правового договора на приобретение жилья и др.);

б) отсутствие у бывшего члена семьи собственника возможности обеспечить себя иным жилым помещением (купить квартиру, заключить договор найма жилого помещения и др.) по причине имущественного положения (отсутствует заработок, недостаточно средств) и других заслуживающих внимания обстоятельств (состояние здоровья, нетрудоспособность по возрасту или состоянию здоровья, наличие нетрудоспособных иждивенцев, потеря работы, учеба и т.п.);

Закон не предусматривает срока, на который может быть сохранено право пользования жилым помещением.

В указанном Постановлении Пленума ВС РФ указано, что при

определении продолжительности срока, на который за бывшим членом семьи собственника жилого помещения сохраняется право пользования жилым помещением, суду следует исходить из принципа разумности и справедливости и конкретных обстоятельств каждого дела, учитывая материальное положение бывшего члена семьи, возможность совместного проживания и другие заслуживающие внимания обстоятельства.

Согласно п. 5 ст. 31 ЖК РФ по истечении срока пользования жилым помещением, установленного решением суда, принятым с учетом положений ч. 4 настоящей статьи, соответствующее право пользования жилым помещением бывшего члена семьи собственника прекращается, если иное не установлено соглашением между собственником и данным бывшим членом его семьи.

До истечения указанного срока право пользования жилым помещением бывшего члена семьи собственника прекращается одновременно с прекращением права собственности на данное жилое помещение этого собственника или, если отпали основания указанного срока, право пользования жилым помещением по договору найма: бывший член семьи не является участником договора долевого участия в строительстве жилого дома, квартиры или иного гражданского правового договора на приобретение жилья и др.);

б) отсутствие у бывшего члена семьи собственника возможности обеспечить себя иным жилым помещением (купить квартиру, заключить договор найма жилого помещения и др.) по причине имущественного положения (отсутствует заработок, недостаточно средств) и других заслуживающих внимания обстоятельств (состояние здоровья, нетрудоспособность по возрасту или состоянию здоровья, наличие нетрудоспособных иждивенцев, потеря работы, учеба и т.п.);

Закон не предусматривает срока, на который может быть сохранено право пользования жилым помещением.

В указанном Постановлении Пленума ВС РФ указано, что при

Публичные слушания

Как известно, устав города — это его внутренняя конституция, в нем прописаны основные правовые нормы, необходимые для решения вопросов местного значения в интересах жителей муниципального образования. Этот законодательный акт закрепляет право любого пятигорчанина не просто быть в курсе решений, но и влиять на их результат. Устав дает возможность каждому жителю города стать его защитником и помощником.

НА ДНЯХ в администрации Пятигорска состоялись публичные слушания по проекту решения городской Думы «О внесении изменений в устав муниципального образования города-курорта Пятигорска». В заседании приняли участие местные депутаты, жители и представители администрации. Слушания вел заместитель председателя Думы Пятигорска Дмитрий Васюткин. Управляющий делами Думы города Владимир Веретенников сообщил, что с тех пор, как был принят устав Пятигорска, в российском законодательстве произошло немало изменений, непосредственным образом влияющих как на статус муниципальных образований, так и на деятельность органов местного самоуправления. «В частности, речь идет о Федеральном законе от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольных и учетных органов субъектов РФ и муниципальных образований». Очевидно, что данный нормативно-правовой акт позволяет избежать проблем в формировании контрольных органов муниципальных образований, усилить их роль в осуществлении внешнего финансового контроля».

В своем выступлении Владимир Веретенников озвучил трудности, с которыми столкнулись муниципальные органы в связи с принятием федерального закона, и предложил пути их решения. А именно — создание контрольно-счетной комиссии без образования юридического лица, но имеющей все необходимые полномочия для выполнения возложенных на нее функций, что будет способствовать минимизации расходов местного бюджета.

Пятигорск ждет участия в своей судьбе



Также в устав города были внесены дополнения касательно осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города-курорта Пятигорска. Кроме того, теперь органы местного самоуправления могут не только проводить открытый конкурс по отбору управляющей организации при осуществлении многоквартирного дома (если сами собственники не определились с порядком управления общим имуществом), но и рассматривать обращения граждан о невыполнении компаниями, с которыми был заключен договор, своих обязательств и

организовывать проверки их деятельности. Уточнено право муниципалитета на выдачу разрешений на строительство объектов на территории Пятигорска (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ, а также иными федеральными законами). С согласия местных властей возможен их ввод в эксплуатацию при осуществлении муниципального строительства и реконструкция объектов капитального строительства, расположенных на территории города. К сожалению, на публичных слушаниях присутствовало не много пятигорчан.

«Наверное, для большинства горожан устав — это какая-то абстракция и кажется ненужным документом, — с сожалением констатирует Владимир Алексеевич. — Хотелось бы донести землякам, что устав — это документ, который действительно можно использовать в повседневной жизни. А публичные слушания — механизм, дающий активным горожанам возможность влиять на принятие решений и требовать от власти рассмотрения «наболевших» вопросов».

Марианна БЕЛОКОНЬ.
Фотомонтаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Мнение специалиста



Рубрику ведет Виктор ЗУБЕНКО, начальник ТОУ Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Пятигорске

Памятка потребителю

1. Закон «О защите прав потребителей» гарантирует нам право на информацию и на выбор. Выберите магазин, продавца, товар прежде всего по информации о них. Не покупайте продукты с земли, с безымянных, грязных прилавков, у случайных продавцов. Помните, что:

— **любый магазин должен иметь вывеску с названием, принадлежностью, юридическим адресом, режимом работы.**

Если такой информации нет, в магазин лучше не заходить, так как под колпаком безымянности могут скрываться нарушения. Захотите пожаловаться на этот магазин, а на кого жаловаться — не известно;

— зашли в магазин, оглянитесь, осмотрите его. Имеется ли в магазине **уголок потребителя**, где даны адреса и телефоны контролирующих организаций, правила торговли, доступна ли потребителю **книга жалоб и предложений**, есть ли контрольные весы;

— **осмотрите прилавок**: если на нем грязь, если весы зашкаливают, если на одних весах взвешивают рыбу, мясо, сыр, печенье, это должно вас насторожить;

— если торгуют скоропортящимися продуктами, а холодильных установок нет — уходите;

— **обратите внимание на весовое хозяйство**, средства измерения: весы должны быть отрегулированы, стрелка весов — на 0. Проверьте гири, поставив ее на весы: гиря может оказаться обложенной.

При взвешивании товара гири ставятся на чашку весов после товара.

Если покупаете сыпучие товары, овощи, фрукты, учтите, что тара, в которой производится взвешивание, должна быть чистой и промаркированной с трех сторон.

За упаковку весового товара продавец не имеет права брать с вас оплату. **Взвешивайте колбасы и колбасные изделия вместе с неударными концами внешней оболочки и шпагатом.**

2. **Внимательно знакомьтесь с информацией о товаре**, ее можно получить из маркировки на этикетке или на потребительской упаковке. Кто и когда произвел товар, каков срок годности, хранения и реализации, условия хранения.

Учтите, что даже на колбасном батоне должна быть информация о производителе, составе продукта, дате изготовления, сроке годности, условиях хранения.

3. **Необходимо обращать внимание на ценники** — они тоже должны давать информацию о товаре и цене. Если ценника (ярлыка) нет или он недооформлен, требуйте другие документы о товаре или не покупайте его.

4. **Покупая быстрозамороженные полуфабрикаты, помните, что:**

— пакет, в котором продукт деформированный, слипшийся, покупать не стоит, т.к. он подвергался разморозке, а значит, потерял качество;

— температура хранения продукта должна быть минус 18°С, если продукт хранится без прилавков с низкотемпературным режимом, не покупайте его;

— проверьте дату изготовления и срок годности;

— внимательно прочитайте в маркировке состав продукта. Если в составе стоит растительный белок, не надейтесь получить стопроцентное мясо — оно будет вместе с соевым белком.

Последняя информация относится и к тушенке: если в составе указан растительный белок, в баночке — соя.

5. **Скоропортящиеся продукты покупайте только на предприятиях, оснащенных холодильным оборудованием.**

6. **Требуйте товарный чек (кассовый чек при применении ККМ), удостоверяющий покупку.**

7. При нарушении ваших прав никогда не проявляйте покорность и застенчивость. Если вам кажется, что вас обвели, проверьте вес на контрольных весах.

8. При любом сомнении в качестве товаров требуйте документы об их происхождении и качестве (накладные, качественные удостоверения, сертификаты соответствия).

9. Если продавец не соглашается с вашими законными требованиями, обращайтесь к руководителю магазина.

Если они своевременно не оказывают содействия на поступившую жалобу, обращайтесь в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске по адресу: г. Пятигорск, ул. Университетская, 36а.

Накануне Дня рождения

Праздник с дождем



В минувшие выходные Пятигорск умылся и наряжался, готовясь ко Дню рождения, а поселок Свободы сразу после уборки начал отмечать свой праздник. Даже дождь не смог испортить хорошего настроения его жителей. Кажется, собравшиеся на спортивной площадке школы № 25 радовались теплым струям, которые смывали все плохое, очищая землю и мысли.

ГОСТЕЙ праздника радушно встречала депутат Думы Пятигорска, директор предприятия «Темп» Светлана Муханина. Подготовленные организаторами мероприятия столы ломились от угощений: соки и фрукты, ароматные булочки и бутерброды с мясной нарезкой, а рядом в казане готовился шум из баранины. Также немало желающих было отведать гречневой каши с мясом и плова с грибами. Шеф-повар праздничного ужина, председатель квартального комитета, помощник депутата С. Муханиной Николай Домбровский делился со всеми желающими секретами приготовления блюд.

На импровизированной сцене выступали семейные народные коллективы «Терек» и «Дубравушка». С поздравлениями к жителям и гостям поселка обратился депутат городской Думы Александр Шаробок: «В этот праздничный день хотелось бы пожелать всем жителям здоровья и благополучия, чтобы поселок развивался и хорошел с каждым годом. И пусть он всегда будет любимым домом, в котором хочется работать, воспитывать детей, радоваться жизни!»

Юные поселковцы не только дегустировали предлагаемые блюда, но и принимали участие в концертной программе. Звонкими голосами, задорными плясками радовали зрителей учащиеся МОУ СОШ №№ 22, 25, 26 и воспитанники детских садов № 19 и № 34.

Настоятель Покровского храма отец Сергей рассказал об истории поселения. Присутствовавшие на празднике узнали, что ранее поселение на правом берегу Подкумка называлось Нахаловкой. Дело в том, что когда-то эта территория принадлежала Управлению Кавказских Минеральных Вод и охранялась лесничеством. Селиться на ней было запрещено, и по существовавшему тогда закону все самовольно возведенные дома разрушались, если строители не успевали поставить над домом печную трубу. Однако многим удавалось на казенной территории быстро, до обнаружения, выстроить хатенку с дымовой трубой. Таким образом число домов постепенно увеличивалось, и вскоре возник поселок, названный самими жителями Нахаловкой, в 1909 г. был переименован в Алексеевский. Его жители обслуживали «курсовиков», работали в коммунальном хозяйстве района, некоторые занимались извозом, были также среди местных мелкие кустари и ремесленники.

Гордостью поселка является расположенная на возвышенности Покровская церковь. Этот храм появился в начале прошлого столетия в результате стараний местного купца Антона Курилова. Купец приобрел ее у казаков станицы Кисловодской, где церковь находилась на центральной площади. Ее возраст точно не известен, но предположительно превышает две сотни лет. Со временем из-за ветхости стены храма снаружи обложили кирпичной кладкой. На территории этой церкви, за алтарем, покоится прах А. К. Курилова — строителя храма. После революции Алексеевский переименовали в поселок Свободы.

В торжествах по случаю Дня рождения также приняли участие казаки-станичники. Депутаты городской Думы Людмила Нефедова, Вячеслав Василенко и спонсоры мероприятия сделали все возможное, чтобы, несмотря на дождливую погоду, в поселке царил праздничный настрой. Усилия организаторов были не напрасны. На площадке у импровизированной сцены с каждой минутой становилось все многолюднее. Творческий коллектив «Дубравушка» исполнил песню «Мы жееем счастья вам», которую зрители встретили дружными аплодисментами. Александр Шаробок вручил благодарственные письма главы города Льва Травнева самым отличившимся жителям поселка за активную гражданскую позицию и огромный вклад в процветание этого района города, который для многих стал родным.

Марианна БЕЛОКОНЬ.
НА СНИМКЕ: А. Шаробок вручает благодарственные письма.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Круглый стол

Сберечь и рассказать правду о войне



Современная история хранит память об одной из самых жестоких и кровопролитных войн прошлого века — Второй мировой, которая длилась шесть лет и один день. Второго сентября 1945 года ей был положен конец. Вклад Советского Союза в эту победу неоспорим. Однако сегодня находятся те, кто пользуется давностью лет и тем, что живых свидетелей подвига наших солдат становится все меньше, перевирают и искажают исторические факты, умаляя роль СССР.

В ПЯТИГОРСКОМ краеведческом музее, в зале «Великая Победа», состоялась заседание «круглого стола» на тему «События Второй мировой войны». Собрание было посвящено выходу в свет книги «Научно-практическая музей-

ная конференция: «Заключительный этап Второй мировой войны и современность». В книге собраны доклады тех, кто имеет непосредственное отношение к далеким событиям 1945 года, современный взгляд на историю и т.д.

Перед началом заседания «круглого стола» к собравшимся обратился председатель городского Совета ветеранов Николай Лега.

— Когда закончилась Великая Отечественная война, не все разошлись по домам, некоторые добровольцы отправились сражаться на Забайкальский Первый и Второй Дальневосточные фронты, — рассказал Николай Николаевич. — Хочется сказать этим людям спасибо за их подвиг. Что же касается книги, которую мы сегодня презентуем, такое издание — хорошее подспорье в работе учителям, да и детям в школах. Ведь, что ни говори, таких методических материалов на тему окончания Второй мировой войны очень мало.

После торжественной части меропри-

ятия перед собравшимися выступили ветераны, преподаватели школ, вузов и вузов города, научные работники. Стоит отметить, что в этом году сборник содержит больше студенческих трудов. Значит, тема эта интересна молодому поколению. Кроме того, на суд аудитории был представлен доклад первого секретаря ПГО «Союз молодежи Ставрополя» Ильи Юрчишина, в котором он рассказал, как молодежные организации Пятигорска работают в военно-патриотическом направлении со школьниками и студентами Пятигорска.

Русский народ потерял много своих сыновей и дочерей в кровопролитных битвах Великой Отечественной и Второй мировой. Они сражались за мир на всей Земле. И сегодня мы, их потомки, не должны допустить того, чтобы память о подвигах простых солдат и генералов была искажена в политических целях — никто не забыт, ничто не забыто!

Татьяна ПИРОГОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

На концертных площадках

Романс...

Непостижимый, прекрасный и удивительный, пленительный и страстный, чарующий и вдохновляющий, волнующий и умиротворяющий, целительный и хрупкий... О романсе можно говорить очень много — неисчерпаем он в своей глубине и богатстве. А можно молча внимать ему, ибо в тишине и безмолвии обретается и постигается его таинственный смысл и сила и раздается его голос.



У. Сергеева и И. Лябах (слева).

Под сенью музы величавой душа поэзии звучала

ИВНОВЫ под сводами Лермонтовской галереи струились мелодии, омывая прекрасное сопрано певицы, звучание которого становилось мягче и нежнее, увлекая вниманием каждой ноте публики на недостижимую для серых будней высоту. Артисты Государственной филармонии на КМВ подготовили для поклонников романса концертную программу «Под сенью музы величавой», в которой прозвучали произведения Н. Римского-Корсакова, П. Чайковского, С. Рахманинова.

Заслуженная артистка России, музыковед Светлана Смилова рассказала о романсе как исконно русском виде музыкального творчества, ибо загадочная русская душа нашла способ выражения своих страстей именно в романсах. Хотя само слово «романс» пришло в Россию в середине XVIII века из Испании, где первоначально обозначало стихотворение на испанском («романском») языке, рассчитанное на музыкальное исполнение с инструментальным сопровождением. Самим же романсом называли положенное на музыку поэтическое произведение на французском языке, а песней или бытовым романсом — на русском.

Виссарион Белинский называл

романс душой поэзии, поскольку именно музыка делает «слово более глубоким по смыслу и более легким по восприятию».

Кстати, романсы Сергея Рахманинова по своей популярности соперничают с его фортепианными произведениями. Известный русский композитор написал их около 80 и вдохновение нашел в текстах русских поэтов-лириков второй половины XIX и рубежа XX веков и всего лишь немногим более десятка — на слова поэтов первой половины XIX века (Пушкина, Кольцова, Шевченко в русском переводе и др.). Романс он трактовал как область выражения преимущественно лирических чувств и настроений.

Известно, что родители Римского-Корсакова были большими любителями музыки и с шести лет обучали Николая игре на фортепиано, а в восемь лет он уже проявил композиционные способности. Однако для него была избрана профессия моряка, и мальчика отдали в Петербургский Морской кадетский корпус. Именно здесь произошло первое знакомство Николая Андреевича с литературой, посвященной романсам. Впоследствии он создал десятки произведений этого жанра, некоторые из них звучали в стенах Лермонтовской галереи в исполне-

нии лауреата Всероссийских конкурсов Ульяны Сергеевой (сопрано) и музыкальным сопровождением Ирины Лябах (фортепиано).

Романсы Н. Римского-Корсакова на стихи А. Толстого «Звонче жаворонка пение» и «Не ветер вея с высоты» особенно понравились публике, которая выражала свои эмоции бурными аплодисментами, а признательность за минуты наслаждения высказывала букетами цветов.

Артисты также порадовали своих поклонников необыкновенно мелодичными романсами П. Чайковского, в которых много лирико-философских тем. По достоинству оценили слушатели песенные произведения «Скажи, о чем в тени ветвей...» на стихи В. Соллогуба и «Я тебе ничего не скажу» А. Фета.

Искренность, выразительность музыкальных образов, яркость интонаций и интенсивность их развития, богатство фортепианной партии, а главное, отражение чувств, владеющих каждым человеком на протяжении всей жизни, делают романсы, этот лирический дневник композиторов, одной из самых популярных и любимых областей их наследия.

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Позиция

Мы говорим — нет

Семь лет прошло после страшной трагедии в Беслане, но щемящую боль в сердце не унять до сих пор... Почему так происходит? Что движет смертниками, когда они хладнокровно лишают жизни детей и стариков? Как уберечь себя и своих близких от этого ужаса? На эти и другие вопросы пытались ответить молодые люди, собравшиеся за «круглым столом» накануне Дня солидарности в борьбе с терроризмом в пятигорском Дворце пионеров и школьников.

Началось мероприятие с показа небольшого фильма о трагедии в Беслане, произошедшей в 2004 году. Конечно, после увиденных кадров слезы наворачивались на глаза, а ком в горле не давал вымолвить ни слова. Минутой молчания почтили память погибших в террористических актах. После ребата приступили к обсуждению наиболее острой. Первой решилась высказать свое мнение учащаяся СОШ № 19 Ангелина Тычинина:

— Террористами становятся безвольные люди, которые не имеют собственной точки зрения, они просто идут за каким-то одним человеком, не думая при этом ни о чем.

Противоположную позицию заняла старшеклассница из СОШ № 2 Сираниш Арустамян. Она считает, что, совершая теракт, человек хочет продемонстрировать таким образом свою значимость. Ведь многие люди стремятся к славе, но кто-то добивается ее великолепным вокалом или хореографией, а кто-то взрывает. Но такое мнение большинство ребят не поддержало, так как в основном имена смертников остаются неизвестными широкой аудитории, да и слава эта весьма сомнительная. Студентка училища дизайна Виктория Поматова предположила, что наиболее вероятной при-



Дарья КОРБА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

чиной таких действий является воздействие наркотиков, которые закручивают сознание, заставляют предать свою семью, веру и толкают на страшные преступления.

На вопрос ведущей, молодого специалиста ДПИШ Кристины Соцкой «А смогли бы вы пойти на это?» — ребята хором ответили: «Нет!». В конце дискуссии по кругу была пущена зажженная свеча, символизирующая вечную память о тех, кто погиб в терактах. Ребята высказывали свои мысли, пожелания... Вспомнили и события 17 августа прошлого года, когда от взрыва возле кафе на проспекте Кирова пострадали десятки пятигорчан.

«Я хочу, чтобы терроризма больше не было!», «Мы помним, скорбим и любим тех, кто погиб тогда в Беслане и в других терактах!», «Преступники должны понести наказание!... Такие слова прозвучали у участника «круглого стола», подводя итог всему сказанному. А в завершение мероприятия ребята вышли на улицу и на площадке перед входом в ДПИШ нарисовали много разноцветных солнышек в знак мира на всей планете.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Мария Абакумова в метании копья, Анна Чичерова в прыжках в высоту, Татьяна Лысенко в метании молота, Мария Савинова в беге на 800 метров.

Выиграла чемпионат мира сборная США, на счету которой 25 медалей, 12 из которых — высшего достоинства. Третьей стала сборная Кении (7, 6, 4).

Главный тренер сборной России по легкой атлетике Валентин Маслаков убежден, что мощный костяк лидеров, который сейчас есть в команде, позволяет с оптимизмом рассчитывать на успешное выступление на Олимпиаде в Лондоне.

В составе сборной России по легкой атлетике выступила спортсменка из Ставропольского края Мария Абакумова. Губернатор Ставрополя Валерий Гаевский поздравил спортсменку с золотой медалью в соревнованиях по метанию копья, завоеванной второго сентября в Южной Корее. Результат копьеметальницы стал рекордом за всю историю мировых первенств.

«Блестящей победой вы добавили новую славную строку в летопись ставропольского спорта. Ваше мастерство и чемпионский дух — яркий пример для молодежи края», — говорится в приветственной телеграмме.

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Сообщает следственный комитет

Цена ссоры — жизнь товарища

В Изобильном перед судом предстанет местный житель шестнадцати лет, обвиняемый в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть 17-летнего гражданина.

Предварительным следствием установлено, что 5 июня 2011 года между молодыми людьми произошла ссора, переросшая в драку, в ходе которой обвиняемый нанес несколько ударов ногами по голове потерпевшего. От полученных травм он скончался в городской больнице.

Следствием собрано достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ольга ВРАДИЙ, помощник руководителя следственного управления Следственного комитета по СК.

Будни ОМВД по Пятигорску

Игра не по правилам

Казалось, время казино и игровых аппаратов уже давно прошло. Однако игровой бизнес как таковой, несмотря на запреты, уходит с пятигорской земли не желает. То и дело полиция обнаруживает очередное заведение, замаскированное под компьютерный клуб, в котором можно испытать удачу, сделав ставку. Борьба с организаторами таких клубов идет беспощадная. Выписываются многочисленные штрафы, возбуждаются уголовные дела, сами системные блоки с игровыми программами отправляются на утилизацию, об этом ежедневно рапортуют все СМИ. И все же игровые точки продолжают функционировать. Стоит отметить, что в последнее время все чаще внимательные граждане сообщают о подозрительных или явных компьютерных клубах с игровой деятельностью. Любая информация, которая поступает на телефон 02 или телефон доверия, проверяется. Так, 14 августа в дежурную часть обратился жительница улицы Бунимовича, которая сообщила, что во дворе ее дома работает подозрительное заведение, похожее на игровой зал. По указанному адресу немедленно выехали сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями. Неприметное маленькое помещение хозяева решили задействовать, как говорится, «по полной программе» — на 17 квадратных метрах стояли 10 компьютеров и стол дежурного администратора. Давать объяснения по поводу игровых программ и денег в кассе она отказалась. Следователи ищут хозяев заведения, а системные блоки направлены на экспертизу.

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

Учредитель — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

Адрес редакции: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ®. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказа № 117922. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.